T.250

Kovdcs - a hdzfeliigyeld - szedi ossze a pénzt a lakoktol a lakdsokra kitett uj szamok miatt.
Szabo azt szeretné megtudni tole, hogyan lehetséges, hogy nekik, a harmadik lépcséhazban,
osszesen 20%-kal tobbet kell fizetniiik, mint a masodik lépcséhdzban lakoknak osszesen, pedig
mindegyik lépcsohdzban ugyanannyi lakds van. Kovdcs nem jon zavarba, elmagyardzza, hogy
a kétjegyli szamokért kétszer, a hdromjegyiiekért hdaromszor annyit kell fizetni, mint az
egyjegytiekért. Hany lakds van egy lépcséhdazban?

Megoldas. Feltessziik, hogy nagyobb sorszdmu lépcséhazban nagyobb sorszamu lakasok
vannak. Kovacs magyardzata miatt a harmadik Iépcs6hdzban van hdromjegyli hazszam.
Nyilvan a masodik 1épcséhazban nem lehet egyjegyli hazszam, hisz akkor egy 1épcsdhazban
10-nél kevesebb hdzszdm volna, bar a harmadik 1épcs6hdzban mar haromjegyli hazszam is
van. Legyen egy-egy 1épcsdhazban x darab lakas.

Kérdéses, hogy a masodik 1épcs6hazban van-e haromjegyli hazszam. Eszerint két esetet
kiilonboztetiink meg.

l.eset: a masodik 1€épcséhazban nincs hadromjegyli hazszdm. Ekkor a harmadik 1épcséhézban
fizetend6 pénz 3(3X - 99) a haromjegyt hazszamokra ¢és 2(99 - 2X) a kétjegyl hazszamokra,
ami a feltételek szerint 6sszesen
3(3x —99)+2(99-2x)=1,2-2x.
Atalakitva az egyenletet:
9x —297 +198 — 4x = 2,4x,
2,6x =99.
Ez pedig lehetetlen, hiszen x egész szam.

2. eset: a masodik 1épcs6hazban van haromjegyii szdm. Hasonl6 egyenletet felirva:
3x =1,2[2(99 — x)+3(2x —99)]
2,5x = 2(99 - x)+3(2x - 99)
2,5x =198 - 2x + 6x — 297
99 =1,5x
X =66
Ellendrizziik, hogy ez valoban megoldas. Ha x =66, akkor az 1. hazban az 1,2,...,66; a 2.
hazban a 67,68,...,99,100,101,...,132; a 3. hazban a 133,134,...,198 hazszamok vannak, igy a

2. haz 33-2+33-:3=165 pénzegységet €s a 3. haz 3-66=198 pénzegységet fizet. Utdbbi valoban
20%-kal nagyobb elébbinél.

Tehat egy 1épcsdhazban 66 lakas van.



